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Κρήτης Ευγένιος και Πρωθυπουργός στην 
υπογραφή σύμβασης για την αποκατάσταση του 
Ι.Μ.Ν. Αγίου Μηνά
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη υπογράφηκε την 
Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024 στην Περιφέρεια Κρήτης το εμβληματικό 
έργο για την «Αποκατάσταση και συντήρηση Ι. Ναού Αγ. Μηνά στο 
Ηράκλειο» το οποίο εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027» αλλά 
και η προγραμματική σύμβαση για το Αρχαιολογικό Μουσείο Αρχανών.

Το έργο υπέγραψαν η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, ο Περιφερειάρχης 
Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης παρουσία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ. Ευγενίου.

Ο προϋπολογισμός του έργου φτάνει τα 4,7 εκ. ευρώ. Με την ολοκλήρωση των 
εργασιών θα παραδοθεί ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Μηνά 
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στερεωμένος, αποκατεστημένος και λειτουργικός, υλοποιώντας το σύνολο των 
απαιτούμενων εργασιών.

Ο κ. Μητσοτάκης συνοδευόμενος από την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη εξέφρασε την ικανοποίηση του για τα δύο έργα, σημειώνοντας 
ότι πρόκειται για μια πολύ σημαντική παρέμβαση αυτή που αφορά στην 
αποκατάσταση του Αγίου Μηνά, έργο το οποίο, όπως τόνισε, του είχε 
τεθεί επανειλημμένως.

«Χαίρομαι διότι μέσα από την εξαιρετική συνεργασία της Περιφέρειας και του 
Υπουργείου Πολιτισμού, είμαστε σήμερα σε αυτό το ευτυχές σημείο και εντός του 
2027 θα μπορέσουμε να παραδώσουμε το έργο. Τον ‘Αγιο Μηνά τελείως 
διαφορετικό από σήμερα».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε σχέση με την προγραμματική σύμβαση για το μουσείο 
Αρχανών, είπε πως με την υποστήριξη του Πολυτεχνείου Κρήτης η εκπόνηση αυτής 
της μελέτης και οι παρεμβάσεις που θα γίνουν σε υφιστάμενο κτίριο θα 
καταστήσουν το χώρο έτοιμο «για να στεγάσει πολύ σημαντικά ευρήματα, από μία 
περιοχή που έχει ένα ιδιαίτερα μεγάλο αρχαιολογικό ενδιαφέρον».

Όπως χαρακτηριστικά επανέλαβε ο πρωθυπουργός «η κυβέρνηση και η Περιφέρεια 
σε μία εξαιρετική συνεργασία, επενδύουν στην ανάδειξη του τεράστιου 
πολιτιστικού αποθέματος του νησιού μας με σημαντικότατους πόρους, με 
προσήλωση στην προστασία και στην ανάδειξη αυτής της μοναδικής πολιτιστικής 



κληρονομιάς» . Επίσης, τόνισε ότι στον πολιτισμό «έχουν ήδη γίνει πολλά και θα 
γίνουν ακόμη περισσότερα».

«Προσωπικά προσβλέπω και στην εγγραφή των Μινωικών Ανακτόρων στον 
κατάλογο της UNESCO» ανέφερε επιπλέον ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Από την πλευρά της η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, αναφερόμενη 
στο Μουσείο Αρχανών διευκρίνισε πως θα αποτελέσει κέντρο στο οποίο 
θα συγκεντρωθεί ο πλούτος της περιφερειακής ενότητας, ενώ, με τη 
συμβολή του Πολυτεχνείου Κρήτης, θα αναμορφωθεί το Μουσείο και από 
άποψη τεχνολογική, «θα είναι εξαιρετικά προηγμένο».

Η Υπουργός Πολιτισμού ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό που στηρίζει τα έργα που 
γίνονται με αναφορά στην πολιτιστική μας κληρονομιά και την Περιφέρεια Κρήτης 
και τον Περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη για τη συνεργασία.



«Είναι ιδιαίτερη τιμή να έχουμε τον Πρωθυπουργό στην υπογραφή των 
δύο συμβάσεων. Η πρώτη αφορά ένα εμβληματικό έργο για το Ηράκλειο 
και την Κρήτη, τον Άγιο Μηνά», τόνισε ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος 
Αρναουτάκης, σημειώνοντας πως διαχρονικά έχει διαμορφωθεί καλή 
συνεργασία με την Υπουργό Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη για την οποία και 
την ευχαρίστησε όπως και «τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης Ευγένιο για την 
αγωνία που είχε για να ενταχθεί το έργο. Είναι μια μέρα ξεχωριστή 
σήμερα γιατί παραμονή της ονομαστικής του εορτής υπογράφουμε την 
ένταξη του έργου», ευχαριστώντας παράλληλα όλους τους συντελεστές 
που οδήγησαν στο τελικό αποτέλεσμα.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης τόνισε πως στην Κρήτη μέσα από τη συνεργασία έχουν 
προχωρήσει σημαντικά έργα στον τομέα του Πολιτισμού, όπως τα Αρχαιολογικά 
Μουσεία Χανίων, Μεσαράς, Αγίου Νικολάου, Ηρακλείου, τα έργα στην Κνωσό τα 
οποία ξεπερνούν τα 100 εκ. ευρώ και στόχος είναι να συνεχιστούν και τα επόμενα 
χρόνια.

Η δεύτερη σύμβαση που υπογράφηκε ήταν μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, της 
Περιφέρειας Κρήτης, του Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων και Πολυτεχνείου Κρήτης 
για την εκπόνηση ερευνητικού προγράμματος με τίτλο «Δημιουργία νέου 
καινοτόμου Μουσείου Αρχανών».



Το έργο υπέγραψαν η Υπουργός Πολιτισμού και ο Περιφερειάρχης Κρήτης ενώ 
ευχαρίστησε ο παριστάμενος Δήμαρχος Αρχανών Αστερουσίων Μανόλης 
Κοκοσάλης και μίλησε για το έργο ο επικεφαλής της ομάδας του Πολυτεχνείου 
Κρήτης καθηγητής Παναγιώτης Παρθένιος.

Το έργο θα γίνει σε κτήριο έκτασης 8.247,22 τ.μ., του πρώην Αγροτικού 
Συνεταιρισμού Αρχανών, που παραχωρήθηκε στο ΥΠΠΟ από τον Δήμο Αρχανών 
Αστερουσίων. Ο προϋπολογισμός είναι 800.000 ευρώ περίπου και 
συγχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Πολιτισμού και την Περιφέρεια Κρήτης.


